Javier Bilbao Garcia

EJERCICIO 1:
Un inversor dispone de 20 euros para invertir. Una vez analizado el mercado, elige dos
alternativas:

a) comprar obligaciones a 5 afios con un tipo de interés del 14% nominal
anual, pagadero trimestralmente
b) Adquirir bonos a 5 afios con un tipo de interés del 14% nominal anual,

pagaderos anualmente
Este inversor desea sabe:

1) Que capital recuperard pasados 5 afios en cada una de las dos posibles
inversiones
2) Qué tipo de interés debe ofrecer la inversidn b) para competir con la

inversion a) si pagase intereses anualmente.

EJERCICIO 2:

Una obligacién de valor nominal 10.000 euros, recibe un cupén trimestral de 250 euros.
Nuestro inversor desea saber qué tipo de interds especifico y nominal ofrece esta
inversion.

EJERCICIO 3:
Calcule el cupén mensual que recibe un bono de valor nominal 20.000 euros, con un
tipo de interés especifico del 10,47% pagadero mensualmente.

EJERCICIO 4:

Analice la siguiente operacién financiera: Por una letra de 2.000.000 euros a un afio,
pagamos hoy 1.760.000 euros. Con ese dinero compramos un pagaré con igual
vencimiento y obtenemos un beneficio de 2 puntos en el interés pre-pagable. ;Cudl es el
valor nominal del pagaré?

EJERCICIO 5:

Un inversor debe realizar un pago de 200.000 euros dentro de cuatro afios. Para poder
realizar este pago estd pensando en constituir un fondo al que irfa realizando
aportaciones periddicas. Si el fondo proporciona in tipo de interés anual del 7%, {qué
cantidades debe ingresar con cardcter semestral, trimestral o mensual para recoger el
dinero que necesita al cabo de cuatro afios?
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EJERCICIO 6:

Suponga que ha sido usted premiado con 20.000 euros. Con ese dinero quiere
comprarse un coche dentro de tres afios. Para no dejar su dinero ocioso decide colocarlo
en una cuenta bancaria a un tipo de interés nominal del 6%, con liquidacion trimestral
de intereses. ;De qué capital dispondra dentro de tres afios para comprar el coche?,
¢Cual es el tipo de interés efectivo de esta operacion?

EJERCICIO 7:

Para comprar un local, solicitamos un préstamo de 500.000 euros a pagar en 10 afios
con cuotas constantes. Si el tipo de interés nominal anual es el 8%, ;qué pagos habra
que realizar si estos son de caracter semestral o trimestral?

EJERCICIO 8:

En los préximos 6 afios va usted a recibir una herencia de 18.000 euros anuales con un
tipo de interés nominal anual del 7%. Frente a que cantidades serfa indiferente recibir
de una séla vez el valor de la herencia:

a) en el momento actual

b) dentro de 6 afios

¢) si los pagos se realizan con cardcter mensual ;qué tipo de interés efectivo estd dando
esta operacion?

EJERCICIO 9:

En la compra de su piso, a la entrega de las llaves debers pagar 30.000 euros. Para
disponer de esta cantidad estd usted pensando constituir un fondo en el que ingresar
mensualmente una cantidad. ;qué cantidad debera depositar en el fondo si las llaves se
entregan en un plazo de dos afios y el tipo de interés nominal anual que aplica la entidad
de crédito es del 12%?

EJERCICIO 10:

Ha cumplido usted ya los 35 afios y estd pensando constituir un fondo que le
proporcione una pensién desde los 65 afios hasta los 90 afios. Usted estima que sus
necesidades durante esos afios estaran en los 2.500 euros al mes. (Cuanto tiene que
entregar al fondo trimestralmente si el tipo de interés nominal anual aplicado es del 12%



